

— Ziarele publică o telegramă din Valadolid, arătând un caz de fecunditate extraordinară, Dna Camila Lorenzo în vârstă de 65 ani, a născut zilele acestea pe al 29-lea copil.

— O statistică americană cifrează la 440.000 automobile fabricate în Statele Unite în luna Aprilie. De atunci încoace producția merge crescând.

* **De vânzare un aparat telefonic de masa. Adresa: Ioan Metea, comerciant Alba-Iulia.**

Noua oranduire a județului Alba

După cum am aflat din datele ce Primăria locală a binevoit a ni-le pune la dispoziție, noua oranduire a județului nostru s'a făcut în modul următor:

Numele județului va fi: **Alba**. Capitala județului va fi Alba Iulia.

Comune urbane (orașe) vor fi Abrudul, Aiudul și Sebeșul. Plășile județului vor fi următoarele:

1. Plasa Abrud, afară de comuna Musca, care trece la județul Turda Arieș.
2. Plasa Aiud neschimbată.
3. Plasa Ighiu cu comunele vechi și comunele Bărbant și Micești din plasa Vințul-de-jos.
4. Plasa Ocna-Mureșului, căreia i-s'a lăsat din comunele vechi: Alecuș, Căptălan, Ciugudul de sus, Ciugudul de jos,

Ciunga, Cisteiul de Mureș, Decea, Fărău, Heria, Inoc, Micoșlaca, Noșlac, Ormeniș, Sâmbenedic, Silivaș, Spâlnaca, Turdaș și Uioara de sus.

5. Sebeș cu comunele vechi și comuna Cut din plasa Sângatin.

6. Plasa Teiuș neschimbată.
7. Plasa Vințul-de-jos, afară de comuna Sărăcsău, care a trecut la județul Hunedoara și comunele Bărbant și Micești, cari au trecut la plasa Ighiu, primind în schimb comunele Ghirbom, Vingard și Ungurei din Plasa Sângatin.

Ni s'a luat:
Blajul cu întreaga plasa, care a fost trecută la județul Târnava-mică, al cărui capitală va fi Blajul.

Intreagă plasa Săugătin (Ocna-Sibiului) afară de comunele: Cut, Vingard, Ghirbom și Ungurei.

18 comune din plasa Ocna-Mureșului.

Comuna Sărăcsău din plasa Vințul-de-jos și comuna Musca din plasa Abrud.

Strigate in pustiu

Războiul mondial a schimbat mult felul de a gândi al oamenilor. Oamenii au devenit mai răi, mai egoiști, mai dornici de a se îmbogăți iute și pe nemuncite. Față de nouile stări de lucruri s'a simțit necesitatea

de a se lua noi măsuri. În orașele unde autoritățile sunt pătrunse de simțul de datorință și cari poartă la inimă interesele populației, s'au luat măsuri cât se poate mai drastice pentru înfrânarea speculei cu ori și ce preț. În cele mai multe orașe s'au luat măsuri, că comercianții să nu poată face cumpărături pe piață până la orele 9. A fost și la noi acest uz în practică mal mult dar s'a abandonat. Nu pentru că ar fi fost practic, ci pentru că e mai comod a nu face nimic.

În toate părțile s'au luat și să iau măsuri de apărare. Numai noi cei din Alba-Iulia ne-am născut în zodie fără noroc. Numai de soarta noastră nu poartă nimeni de grije, numai strigătele noastre răsună mereu în pustiu. De interesele câtorva samsari, cari vreau să adune milioane, s'au lovit și prăbușit toate strigătele de durere ale unei mulțimi speculate.

În toamna anului trecut speculanții ne-au scos grâul din țară cu prețuri de răs. În primăvara anului curent tot ei, speculanții, ne-au adus grâu din America și ni l'au vândut cu prețuri fabuloase. Altcum eram exduși să murim de foame în cea mai agricolă țară de pe glob, în urma acestei munci subversive și necontrolată de nimenea a speculanților, înaintea cărora numai un lucru e sfânt: buzunarul propriu.

Cititorii noștri își vor mai aduce aminte de demersurile

întreprinse de ziarul nostru pe la toate autoritățile competente, pentru a aduce și introduce pe la noi salutară hotărâre, că revânzătorii să nu poată cumpăra înainte de orele 9 și știu și aceea, că toate aceste demersuri a rămas fără de nici un rezultat.

Cartelul samsarilor dela noi, că nimenea nu-i conturbă în muca lor distrugătoare, a prins curaj. Azi târgurile în Alba-Iulia nu se mai țin numai Marția și Sâmbăta ca în trecut. Deja de Luni și Vineri după masă, samsarii se postează pe periferiile orașului și cumpără tot grâul și alte alimente destinate pentru consumul public, dela acei, cari au pornit la târg de azi pe mâine. În ziua următoare apoi contină aceasta muncă subversivă. Consumătorul nu e în stare a-și procura o ferdelă de grâu, deoarece ori unde încearcă, i se răspunde: e vândut domnule.

Grâul de pe piață dispăre în taințele samsarilor, nu știm cu ce destinație, poate pentru export, poate pentru fabricile de spirt. Un lucru însă rămâne adevărat. Acest grâu e sustras consumului public și, dacă totuși o parte va ajunge în circulație din nou pentru consumul intern, acesta va fi pipărat. Și ne închipuim ce va fi la primăvară când samsarii, cari nu mai cunosc hotar și cărora nimenea nu le pune nici o stavilă, vor fi scos totul din circulație, pentru că nicăiri specula nu a luat proporții mai mari și

nu dănuște mai liber ca la noi, în Alba-Iulia. Producătorii încă nu sunt favorizați, deoarece prețurile de zi sunt stabilite tot de cartelul samsarilor, ceilalți fiind siliți să se acomodeze.

Privim îndurerăți acest aspect dureros și ne întrebăm: nu cumva vre-un dușman dinafară a alimentelor, pentru că într'un eventual războiu să nu avem cu ce ne hrăni armata. Cine știe. La Dumnezeu și în țara Românească toate sunt cu puțință.

Un lucru însă ne mângăie: Va veni timpul și aproape este, când bunul Dumnezeu ne va da și nouă funcționari, cari își vor deschide urechile la stigătele de durere ale mulțimii, iar

pe acei, cari au rămas surzi la toate strigătele noastre și cari și-au bătut joc de suferințele mulțimii, îi va trimite în vigiliatură, la munte.

I. Mărginean.

Nr. 597/1925 exec.

Publicatie de licitatie

Subsemnatul executor judecătoresc prin aceasta publică, că în baza deciziei No. G. 1349/1925 a judecătoarei de ocol Aiud, în favorul următorului Dr. Ratiu Aug. și consoții repr. prin avocatul Dr. Emil Pop din Aiud pentru încesarea pretențiunii de Lei 500 și acc. s'a fixat termen de licitație pe ziua de 30 Oct. 1925 oarele 11 a. m. la fața locului în Aiud la locuința următorului, unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: mobile de casă în valoare de 1200 Lei, în caz de lipsă și sub preț de estimare.

Aiud, la 27 Sept. 1925.

Executor jud. MATIA CZAKÓ.

DE VÂNZARE



In Piața Grănicerilor din Teiuș

Vând un imobil cu 2 case, — moară sistematică cu iluminat și mână electric, motor 38 H. P. — dependințe, — grădină de pomi și zarzavat, — loc de clădit, un cal și 2 trăsuri

Adresa: Văd. Vilma Mușat, Teiuș No. și la administrația acestui ziar.

Comerciantii din provincie, găsesc la depozitul fabricii de textile

„TESĂTORIA ARDELEANĂ“

Societate Anonimă Alba Iulia

tot felul de țesături moderne, pe lângă prețurile cele mai reduse de fabrică.

Societatea pentru comerțul cu mașini de cusut „SINGER“



are onoare a va înștiința că la sucursala din A. Iulia str. 5 Vânători No. 36, găsiți Mașini de cusut „SINGER“ pentru familii, pentru eroitori, cismari, blănari și curelari, pentru butoniera, ajutat și tamburat. Mașini speciale pentru industrii, pentru cusut țâpi, sandale și bocanci pentru țesut și reparat saci motoare electrice pentru mașini de familie și de meseriași.

Se vinde și cu plata în rate pe timp de 2 1/2 ani adeca 30 roate lunare. — Cumpăram și schimbam mașini vechi Instalatiuni de forte motrice. Ață de cusut. Ace, Ulei și piese de schimb pentru mașini de cusut SINGER. — Atelier special pentru reparații. — Totodată aducem la cunoștința că în curând se va începe curs de brodat și ajutat care se va da gratuit, cine dorește se poate însinua. Cu stima Bourne & Co.

Se primește

un ucenic, cu 4 clase liceale sau civile, în tipografia „Alba“ A. Iulia

Plotez camere, săli, biserici și vopsece ușii, ferești și mobile, odăi de baie în email și imitez diferite soiuri de lemn,
M. Schächter
măstru zugrav și vopsitor, A. Iulia str. Roșiorilor

„IZVORUL“

institut de credit și economii s. p. a. Alba-Iulia.

SUCURSALE: Ighiu, Mureș-Uioara,
:: Teiuș, Zlatna, Vințul de jos. ::

Face toate operațiunile de banca. :: Primește depuneri spre fructificare în condițiunile cele mai favorabile.
Secția de devize

BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE SI COMERT, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin vărsat
Lei 50.000.000—

REZERVE Cca
Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hațeg,
Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA
CENTRALA

Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de bancă și comerciale.

ALBA

e singură librărie și tipografie românească în Alba-Iulia, palatul Băncii „Izvorul“ Piața M. Viteazul

aranțată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate

PROPRIETARI DE VII!

Teascuri

Sdrobitoare de struguri

Sacii de călcat

se află convenabil la

CAROLF. JICKELI

ALBA-IULIA
No. 33

sau
Telefon

SIBIU
No. 15